



太原晚报

2021.7.29 星期四

责编 白云 校对 冯建

联系电话:8222179

22版

奥运样子

妈妈，你是我的英雄

盘点东京奥运会上的“妈妈选手”

奥运赛场从来不缺乏惊心动魄的竞技场面，同时也见证了无数温暖人心的感人瞬间。其中有一群运动员，因为在追求奥运梦想的道路上多了一重身份，格外令人敬佩——她们是运动员，也是母亲。

正在进行的东京奥运会上，这些“妈妈选手”奋力拼搏、追求卓越的身影激励着全世界亿万体育迷们。



吴静钰(中国,跆拳道)

在世界跆拳道历史上，吴静钰是第一位连续参加4届奥运会的女运动员。34岁的她曾在2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会上两度摘金。本届奥运会上，尽管吴静钰最终止步复活赛，但她依然收获了广大体育迷、甚至国际奥委会主席巴赫的尊敬。

“现在，我可以接受自己退役了。”吴静钰在24日输掉比赛后眼含热泪地说道。同时，她还为自己的女儿送上了一段祝福：“妈妈和爸爸会永远爱你，生活掌握在你自己手中，我们希望你勇敢地去追求自己想要的一切。”

2016年里约奥运会上，吴静钰位列第七，随后她选择了退役，并在2017年生下一女。仅仅半年之后，她就做了一个惊人的决定——重回赛场。

现在的吴静钰，除了运动员身份，还身兼中国跆拳道协会副主席一职。她也希望，能够将自己二十多年运动员生涯所获得的宝贵经验，都回报给热爱的事业。

刘虹(中国,田径)

刘虹的经历与吴静钰相似，同样的34岁，同样在荣誉等身后离开赛场，同样又在成为一名母亲后选择了复出。

原本刘虹打算在东京奥运会结束后彻底告别赛场，但是由于疫情导致奥运会推迟，刘虹陷入了两难的境地——她不确定自己能否

再坚持一年。

然而，刘虹用她的坚韧做到了。2021年3月份的全国竞走锦标赛暨奥运会选拔赛上，她还和队友杨家玉双双打破了世界纪录。

“现在，东京奥运会就是最主要的目标，之后的事情先不想太多。”刘虹说。

亚历克斯·摩根(美国,足球)

东京奥运会是32岁的摩根第三次踏上奥运赛场，也是她第一次作为母亲参赛。2020年5月，她与丈夫卡拉斯科迎来了女儿夏莉。

出发前往东京前，摩根在社交媒体上写道：“这个月，我将非常想

念我的宝贝女儿。夏莉，我会让这一切都值得的。”

“我感觉自己的身体状况比怀孕前还要好。我感受到了自己身体的变化，而且是向好的变化。”摩根在接受国际足联官网采访时说。

阿莉松·菲利克斯(美国,田径)

美国田径名将菲利克斯即将参加她的第5届奥运会。此前4次参赛，她已经拿到了9枚奖牌。来到东京，她有望打破传奇名将卡尔·刘易斯10枚奥运奖牌的纪录，成为美国历史上获得奥运奖牌最多的田径运动员。

2018年11月，菲利克斯迎来了

女儿卡姆林。她希望以母亲的身份重返奥运赛场，以此向世人证明女性在生完孩子后依然可以打破纪录。

“我希望让后继者们看到(女性)不一样的一面，这需要我们鞭策自己不断向前，为我们自己而战！”菲利克斯说。

安·弗雷泽(牙买加,田径)

2017年8月，六次奥运会奖牌得主弗雷泽迎来了自己的儿子锡安。当时，弗雷泽在社交媒体上动情地写下“希望自己能成为最棒的

母亲”。

东京奥运会上，弗雷泽期待在女子100米和200米比赛中登上领奖台。

奥克萨那·丘索维金娜(乌兹别克斯坦,体操)

46岁的体操名将丘索维金娜堪称奥运历史上的传奇人物。

从1992年以独联体运动员身份参赛，到代表乌兹别克斯坦出战，再因为儿子治病改为德国国籍，最终又恢复乌兹别克斯坦国籍，丘索维金娜八战奥运会的故事令人震撼。

2002年，丘索维金娜3岁的儿子被确诊白血病，她变卖家产、疯狂参赛，希望通过比赛奖金来供儿子治疗。

为了更高的收入和更好的医疗

条件，丘索维金娜转籍德国，代表德国出战世界大赛。2008年北京奥运会，丘索维金娜夺得女子跳马银牌，回报了德国对她的帮助，那一年她已经33岁了。“你未痊愈，我不敢老”的故事感动了无数人。

儿子病好之后，丘索维金娜依然选择奋斗在赛场上，这一次支撑她继续向前的，是对体操的热爱。在东京的有明体育馆，46岁的丘索维金娜站上自己深爱的体操赛场，与跟自己儿子年纪相仿的选手们同场竞技。

据新华社电



微信扫码看本文视频

场外便当

台风登陆日本部分赛事改期



据日本气象厅公布，2021年第8号台风“尼伯特”已于当地时间7月28日6时前在宫城县石卷市附近登陆。气象厅呼吁各地对地质灾害、洼地浸水、河流泛滥等高度重视。

“尼伯特”带来强风和巨浪，在28日晚些时候“尼伯特”穿越日本东北地区向日本海移动时，将减弱为温带气旋。

台风“尼伯特”对奥运赛事的影响有限。部分赛艇和射箭项目已经改期，但27日在宫城县举行的一场女子足球比赛仍如期进行。

预计未来24小时，台风将给日本东北地区带来高达100毫米的降雨。

中新

朋友圈



东东锵

东京奥运会进行得如火如荼，咱们中国选手摘金夺银，让同胞们激动不已。但也有一些优势项目，“意外”没能夺得金牌。运动员没能夺冠已很沮丧，还要向各方道歉，此情此景令人泪目。其实真没有必要道歉！能站在这个赛场，你们已经是各自项目的佼佼者！鲁迅先生在《最先与最后》中这样写道：“我每看运动会时，常常这样想，优胜者固然可敬，但那虽然落后而仍非跑至终点不止的竞技者，和见了这样竞技者而肃然不笑的看客，乃正是中国将来的脊梁。”强调一下，这句话鲁迅先生真的说过！



玛卡巴卡：每个运动员，都很了不起！莫以成败论英雄。

风火轮：日本民族一开口就道歉，有一半发自肺腑就不错了。输赢共赴，不在嘴上。

瘦10斤是个梦：都是一家人，用不着道歉，心疼、爱护还来不及了，平安回家就好。

东东锵回复瘦10斤是个梦：就是，一家人那么客气干嘛？赢了一起狂，输了一起扛！

风火轮：输了比赛，最对不起的是自己，好好慰劳自己，正如昨天泡澡肥皂之类……没啥对不起乡亲们的。

东东锵回复风火轮：言之有理！搓个澡，睡一觉，明天又是美好而充实的一天！

齐得隆：自家的孩子自家疼！奥运赛场上拼搏过的都是英雄！

话题发起：白云